
ISKOLAPÉLDA
Magyarországon sokaknak 

még a többieknél is sokkal ne
hezebb kihívást jelent az iskola, 
a teljesítés kényszere. De nem 
csak az iskolapadban kell telje
síteni, hiszen egy többgyerme
kes családnak az iskolakezdés 
komoly, nemegyszer szinte 
megoldhatatlan anyagi telje
sítményt is jelent. Ezen vál
toztatni kell. Sokak számára 
kulcskérdés, hogy bevezették 
a szeptemberben folyósított 
13. havi családi pótlékot. így 
van miből kifizetni, ha nem is 
az egészet, de egy részét an
nak a csomagnak, amivel el le
het indulni az iskolába.

Igazságtalanság, és mind
annyiunk vesztesége, ha 
pusztán aszerint dől el elő
re a sorsunk, hogy ki milyen 
családban jött a világra. Erről 
szólnak az olyan programok, 
mint az Arany János tehet
séggondozó program, vagy a

mm

most elindított Útravaló ösz
töndíj program. Arról szól
nak ezek a programok, hogy 
ne maradjanak kinyújtott se
gítő kéz nélkül azok, akikben 
ott van a bátorság: a tudás 
megszerzésének bátorsága, a 
tehetség bátorsága, de a szü
lői ház, a környezet, még ha 
akar, akkor sem tud segíteni. 
A kormány ezért ösztönzi azt 
is, hogy minden kistelepülé
sen legyen óvoda.

Aki tudja, hogy mennyi
ből él egy pedagógus, az tud
ja azt is, hogy nem könnyű a 
tanítók, tanárok élete. Éppen 
ezért az oktatási kormány
zat olyan változásokat tervez, 
ami valódi anyagi megbecsü
lést ad a pedagógusoknak, a 
kiemelkedő pedagógusi telje
sítményeknek. A megyei köz- 
alapítványok a jövőben pályá
zati rendszerben értékelik és 
jutalmazzák az átlagon felüli

tanári, tanítói teljesítményt. 
A pedagógusok kiszolgálta
tottságát csökkenti, hogy ma
guk dönthetnek arról, mikor 
kívánnak nyugdíjba vonulni. 
Ösztönzőbbé kívánják tenni 
a korengedményes nyugdíjat. 
El kívánják érni, hogy a rész-

munkaidőben történő fogla
koztatás beszámítson a tár
sadalombiztosítási szolgálati 
időbe. Mindezzel együtt igaz, 
hogy az iskolákban stabilitás 
is kell. Nyugalom kell, mert 
csak nyugodt környezetben 
lehet igazi jó teljesítményt 
nyújtani. Nyugalom, bizton
ság és változás. Ezek együtt. 
Ahhoz kell bátorság, hogy 
eldöntsük: miben kell változ
ni, és miben kell változtatni. 
Kellenek a jobban felszerelt 
iskolák, jobb világítással, jobb 
fűtéssel, és szükség van digi
tális tankönyvekre is a XXI. 
században. Ezért indul a Sze
münk fénye program. 2005 
végére Magyarország minden 
iskoláját széles sávú Internet
tel látják el. Hazánk hosszú 
távú sikere a hatékony okta
tásban rejlik, amelyik felké
szült, érett embereket nevel 
gyermekeinkből. Ideje, hogy 
végre tegyünk is ezért.

Most már Ady Endre nevét viseli 
a felújított nyíracsádi általános iskola


